
Chapter – 1 

வடிவியல் 

 

Ex 1.1a 

கேள்வி 1. 

ப ொருத்துக. 

 



விடை: 

 

கேள்வி 2. 

சரியொ தவறொ என்று எழுதுக. 

ககள்வி 1. 

கன சதுரமொனது 6 சதுரங்களள பகொண்டது. 

விடை: 

சரி 

கேள்வி 2. 

ஒரு கூம்பின் உயரமும், சொயுயரமும் சமம். 

விடை: 

தவறு 

கேள்வி 3. 

ஒரு கன சதுரத்தில் 7 முளனகள் உள்ளன. 

 

விடை: 

தவறு 



கேள்வி 4. 

ஒரு உருளளயில் கமலும் கீழும் இரண்டு சமதளங்கள் உள்ளன. 

விடை: 

சரி 

கேள்வி 5. 

ககொளம் ஒரு மு ் ரிமொண வடிவம் 

 

விடை: 

சரி 

 

Ex 1.1b 

கேள்வி 1. 

பின்வரும் வடிவங்களில் எந்த ஒன்றில் கொல்  ொக சுழற்சிக்கு ் பின் 

அகத வடிவம் க ொல் இருக்கும் என் ளதக் கண்டுபிடித்து குறியிடுக. 

(✓) 

 
விடை: 

 

 

கேள்வி 2. 

பின்வரும் எழுத்துக்களில் எந்த ஒன்று வளர சுழற்சிக்கு பின் அகத 

எழுத்து க ொல் இருக்கும். 

 



விடை: 

 

கேள்வி 3. 

எந்த மூன்று எண்கள் அளர சுழற்சிக்கு ்பின் அகத எண்ணொக 

இருக்கும். 

 

விடை: 

 

கேள்வி 4. 

பின்வரும் எண்கள் அளர சுழற்சிக்கு ்பின் எ ் டி இருக்கும்? 

8 8 8 8 8 

விடை: 

8 8 8 8 8 

1 0 1 0 1 

விடை: 

1 0 1 0 1 

1 1 1 1 1 

விடை: 

1 1 1 1 1 

8 0 8 0 8 



 

விடை: 

8 0 8 0 8 

 

Ex 1.2 

கேள்வி 1. 

90° ளய விடக் குளறவொன ககொணம் _________________. 

 

விடை: 

குறுங்ககொணம் 

கேள்வி 2. 

90° க்கு அதிகமொன ககொணம் _________________. 

விடை: 

விரிககொணம் 

கேள்வி 3. 

இரு பசங்ககொணங்களள இளணக்கும்க ொது _________________ 

ககொணம் உருவொகிறது. 

விடை: 

கநர ்

கேள்வி 4. 

∆ ABC-ல் எது விரிககொணம் _________________. 

a. ∠A 

b. ∠B 

c. ∠C 

விடை: 

b. ∠C 



கேள்வி 5. 

கடிகொர முள் 3.20 கொட்டினொல் அது _________________ ககொணம். 

விடை: 

குறுங் 

கேள்வி 6. 

கீழ்க்கண்ட எழுத்துகளில் எது பசங்ககொணம்? _________________. 

a. L 

b. K 

c. Z 

d. N 

விடை: 

a. L 

கேள்வி 7. 

பசங்ககொணத்ளத வட்டமிடுக _________________. 

a. 

 
b. 

 
c. 

 
d. 

 



விடை: 

b. 

 

கேள்வி 8. 

 
கீழ்க்கண்ட  டம் எந்த ககொணத்ளதக் கொடட்ுகிறது? _________________. 

a. 120° க்கு கமல் 

b. 180° க்கு கமல் 

C. 45° க்குக் குளறவு 

d. 90° 

விடை: 

d. 90° 

கேள்வி 9. 

நகம் பவட்டிளய ்  யன் டுத்தும் க ொது என்ன ககொணம் 

உருவொகிறது? _________________. 

விடை: 

குறுங்ககொணம் 

கேள்வி 10. 

சளமயலளறயில் இடுக்கியொல்  ொத்திரங்களள தூக்கும்க ொது 

என்ன ககொணம் உருவொகிறது? _________________. 

 

விடை: 

குறுங்ககொணம் 

 

InText Questions 

 க்கம் 8 



பயிற்சி செய் 

கேள்வி 1. 

பின்வரும் வடிவங்களள  ொரக்்கவும் இவ்வடிவங்கள் 1/3 

சுழற்சிக்கு ்பின் 1/6 சுழற்சிக்கு ்பின் எவ்வொறு மொறும் என வளரக? 

 
 

விடை: 

 

 க்கம் 9 

செயல்பாடு 



 
கண்ணொடியின் முன் நிற்கும் க ொது உன்னுளடய நிழற் டத்ளத 

 ொர.் கண்ணொடியின் முன் நின்று சற்று பின் நகரந்்து உற்று 

கநொக்கவும். திரும் வும் கண்ணொடியின் முன்னொல் வரவும். நீ என்ன 

கொண்கிறொய்? 

கேள்வி 1. 

கண்ணொடியில் ‘உனது நிழற் டமொனது ___________________ (ப ரியதொக, 

சிறியதொக, அகத அளவில்) 

விடை: 

அகத அளவில் 

கேள்வி 2. 

நீ பின்னொல் நகரந்்தொல் உனது நிழற் டமும் ___________________ 

நகரக்ிறது. (பின்கனொக்கி, முன்கனொக்கி) 

விடை: 

பின்கனொக்கி 

கேள்வி 3. 

உனக்கும் கண்ணொடிக்கும் இளட ் ட்ட தூரமும் உனக்கும் 

உன்னுளடய நிழற் டத்திற்கும் இளட ் ட்ட தூரமும் ___________________ 

(சமம், சமமல்ல) 

விடை: 

சமம் 



கேள்வி 4. 

நீ கண்ணொடிளய கநொக்கி வரும்க ொது உன்னுளடய நிழற் டத்தின் 

நகரவ்ொனது ________________ இருக்கும். (முன்கனொக்கி, பின்கனொக்கி) 

விடை: 

முன்கனொக்கி 

கேள்வி 5. 

நீ எனது வலது ளகளய உயரத்்தினொல் கண்ணொடியில் உள்ள 

நிழற் டத்தில் ____________________ ளகயொனது உயரக்ிறது. (வலது, 

இடது) 

விடை: 

இடது 

கேள்வி 6. 

நீ உனது இடது ளகளய உயரத்்தினொல் கண்ணொடியில் உள்ள 

நிழற் டத்தில் ____________________ ளகயொனது உயரக்ிறது. (வலது, 

இடது) 

விடை: 

வலது 

கேள்வி 7. 

 



விடை: 

 

 க்கம் 12 

செயல்திை்ைம் 

கேள்வி 1. 

உனக்குத் பதரிந்த இரண்டு சமசச்ீரொன ப ொருள்களள 

 ட்டியலிடுக. 

விடை: 

தக்கொளி, சூரியகொந்தி 

கேள்வி 2. 

பகொடுக்க ் ட்ட  டத்தில், சமசச்ீரத்ன்ளமளய ( ✓)பசய்க. 

 



விடை: 

 

கேள்வி 3. 

பகொடுக்க ் ட்ட  டத்தின் சமசச்ீர ்தன்ளமயின் மறு ொதிளயயும் 

பூரத்்தி பசய்க. 

 
விடை: 

 



கேள்வி 4. 

கீழ்க்கண்ட  டத்தில் எத்தளன சமசச்ீர ்ககொடுகள் உள்ளன? 

 

விடை: 

 

 க்கம் 13 

சிந்திே்ே 

கேள்வி 1. 

சமமற்ற திட வடிவத்ளத பிரிக்க முடியுமொ? அந்த  டம் 

சமசச்ீரொகுமொ? ஆம் எனில் எ ் டி? 



விடை: 

இல்ளல. சமமற்ற திடவடிவத்ளத இரு  ொதிகளொக மடித்து கசரக்்க 

மிகச ்சரியொக ப ொருந்தொது. 

கேள்வி 2. 

எந்த ஆங்கில எழுத்ளத சமசச்ீரொக பிரிக்க முடியொது? 

விடை: 

FGJLNPQRSTYZ 

கேள்வி 3. 

எந்த ஆங்கில எழுத்துக்களள கிளடமட்டமொகவும், பசங்குத்தொகவும் 

சமசச்ீரொக பிரிக்க முடியும்? 

விடை: 

ABCDEHIKMOUVWX 

கேள்வி 4. 

வட்டமொனது  ல சமசச்ீர ்ககொடுகளள பகொண்டது? இது 

உண்ளமயொ? ஏன்? 

விடை: 

உண்ளம. வட்டத்திற்கு  ல சமசச்ீர ்ககொடுகள் வளரயமுடியும். 

கேள்வி 5. 

1க்கும் 9க்கும் இளட ் ட்ட சமசச்ீர ்எண்களள கொண்க. 

விடை: 

1, 3, 8 

கேள்வி 6. 

1க்கும் ஒக்கும் இளட ் ட்ட இரண்டு எண்கள் இரு சமசச்ீர ்

ககொடுகளள பகொண்டது. அளவ யொளவ? 

விடை: 

8 

செயல்திை்ைம் 



ஒரு அட்ளடயில் 26 ஆங்கில எழுத்துக்களளயும் எழுது. சமசச்ீர ்

ககொடு வளரயத் தகுதியொன எழுத்திற்கு சமசச்ீர ்ககொட்டிளன 

வளரக. நம்மொல் சமசச்ீர ்ககொட்டிளன வளரயமுடியொத மீதமுள்ள 

எழுத்துக்களள வட்டமிடு. 

விடை: 

 

 க்கம் 14 

முயன்று பார் 

பகொடுக்க ் ட்ட வடிவங்களில் விடு ட்ட புள்ளிகளளக் பகொண்டு 

 க்கங்களள மடிந்தொல் எந்த வடிவம் கன பசவ்வக ப ட்டியொக 

உருவொகும். சரியொன வடிவத்திற்கு (✓) குறியீடு பசய்யவும். 

 



விடை: 

 

 க்கம் 16 

செயல்பாடு 

வளலளயயும் வடிவத்ளதயும் ப ொருத்துக. 



 
விடை: 



 

 



 க்கம் 18 

 

விடை: 

 



 க்கம் 20 

கீகழ பகொடுக்க ் டட்ுள்ள ப ொருள்களில் உருவொன ககொணங்களள 

எழுதுக. (விரிககொணம், குறுங்ககொணம், பசங்ககொணம்) 

 

விடை: 

 

 க்கம் 21 

இவற்டற முயல்ே 

கீழ்க்கண்ட ககொணங்களள வளக ் டுத்தவும். 

30°, 45°, 60°, 90°, 120°, 130°, 170°, 75°, 

விடை: 

குறுங்ககொணம் 30°,45°, 60°, 75, 



பசங்ககொணம் 90° 

விரிககொணம் 120°, 130°, 170° 

பின்வரும்  டங்களள கவனித்து ககொணங்களின் ப யரக்ளள, 

ப ட்டிகளில் எழுதவும். 

 

விடை: 

 

 க்கம் 22 

புள்ளிகள் வழியொக பசங்ககொணம், குறுங்ககொணம் மற்றும் 

விரிககொணங்களளக் வளரயவும். 

 



 

விடை: 

 
 


